



Новосибирский планетарий является научным учебным центром. Его открытие состоялось вначале 1952 года. Первоначально он ютился в помещении бывшей часовни. Он был оснащен прибором «Малый Цейсс». В 1963 году решено было построить в парке театр музыкальной комедии, и часовню снесли. Прибор «Малый Цейсс» упаковали, и он пять лет хранился под трибунами на стадионе. В 1968 году был сооружен «Звездный зал» с шестиметровым сферическим куполом в лабораторном корпусе НИИГАиК. Механики Московского планетария смонтировали «Малый Цейсс», и в «Звездном зале» стали проводить лекции, как для студентов, так и для всех желающих. В 1972 году Новосибирский планетарий стал самостоятельным учреждением при отделе культуры местного горисполкома. В ноябре 2002 года планетарию присвоен статус учебного центра. Образовательная работа проводится со студентами и старшеклассниками по различным направлениям. При планетарии существует астрономический кружок. После изменения статуса планетария стало улучшаться его техническое оснащение. Обновлена техника «Звездного зала», оборудована «Солнечная обсерватория». В 2004 году установили новейшее звуковое и проекционное оборудование. 24 апреля 2007 года в Новосибирске сразу в двух местах впервые прошел День астрономии по инициативе планетария. С 2005 года УЦ «Планетарий» является одним из организаторов Сибирского астрономического форума.